

mai időszakot, azon időszakot, amikor langymeleg cikkekben arról olvashatna, hogy napjainkban még ezt a mérget is jobban elmérgezik és úgy bocsájtják közfogyasztásra, csak hogy pusztító hatása még borzasztóbb legyen.

Köteteket irtak már a tudós orvosok az alkohol mérgező hatásáról, de a pálinkának mint rögtön ölü mérgetnek a hatása csak az utóbbi időben lett ismeretes. Ezekből, melyeket csak a legutóbbi napokban bőven pertraktált a napi sajtó, borzasztó megbizonyodással mered korunk legborzasztóbb bűne; anyagi érdekekért a mérget magát is megmérgezni, hogy kijátszassék a törvény, mely kijátszás a bűnösnek anyagi előnyt biztosít, felebarátjának halála árán.

Kiderült ugyanis, hogy lelkiismeretlen pálinkafőzők a közönséges pálinkákat a faszessznek nevezett szeszanyag keverésével állították elő, mely szesz a faecetnek lepárolása útján keletkezik s amely rendkívül erős, sokkal olcsóbb, mint a rendes alkohol, mert nincs úgy megadózva, de, viszont az emberi szervezetre nézve halálosan ható mérgeket tartalmaz.

Szomorú példa erre a fővárosi „Atlanta“ pálinkagyár, mely az utóbbi hetekben több mint félszáz embert küldött a másvilágra az általa előállított s pálinkának nevezett mérgeggel.

A mezőgazdasági szesztermelők országos egyesülete régóta figyelemmel kíséri ezeket a manipulációkat, de felszólalása mindenkor a pusztában elhangzó szó maradt, míg csak maga az orvosi tudomány is, — sajnos, már csak az áldozatok holttetemei mellől szolgáltatott a szakértőknek igazságot és tanubizonyosságot.

Dr. Szilágyi Gyula egyetemi tanár mutatott rá elsőnek, — most már kétségbe nem is vonható bizonyossággal, — hogy pálinkamérgezések nemcsak nálunk, hanem mindenütt előfordulnak, de különösen ott, ahol a nép a denaturált szeszt

fogyasztja, különösen bebizonyosodott ez Oroszországban, ahol az 1906-ban megengedett denaturált szesz forgalomba hozatalát be kellett szüntetni népegészségügyi szempontból.

És mindennek dacára sem nálunk, sem másutt a kormányok nem foglalkoztak komolyan ezideig azzal, hogy olyan rendszabályokat léptessenek életbe, melyek általában az alkoholizmus ellen hatóságos fegyverül szolgálnak.

A magyar törvénykönyvben alig van az alkoholizmus ellen való rendelkezés, sőt büntetés helyett a büntető törvénykönyv még előnyököt biztosít a részegeseknek a haza józan polgáraival szemben.

A szeszadózási törvényünk pedig legfontosabb részletében egyszerűen gyámszerűen, mikor jóformán maga a törvény nyit szabad tért az olyan szesz előnyös előállítására, mely kétszeresen mérgező, úgy hogy ma már végtelenül elszomorító konkrét esetek kényszerítik a szeszadózás gyökeres reformját, valamint a fogyasztásra szánt borszesznek faszesszel való keverését Franciaország mintájára a legszigorúbb tilalmazás törvényhozás kimondását szorgalmazzák.

Meg kell mozdulnia a magyar társadalom minden tényezőjének, de első sorban a mezőgazdasági szervezeteknek, hogy a legilletékesebb helyre juttassák a visszaélések megtorlására irányuló kívánságot a mérgezett mérget előállításának korlátozására nemcsak gazdasági, de szociálhigiéniai szempontból is.

Általában pedig igazán népmentő dolog volna oly irányú intézkedés, mely a pálinka fogyasztási adóját emeli, viszont a bor fogyasztási adóját csökkenteni.

— Készülődés a nemzeti ellenállásra. Csongrádvármegye községi jegyzői Sóhly Gyula csongrádi jegyző elnöke alatt Szegeden tartott évi rendes közgyűlésük alkalmával olyan

hazafias határozatot hoztak, melylyel az egész ország közvéleményének becsülését és szimpátiáját vívták ki. Kimondották, hogy egy újellentállás esetén hazafiúi kötelességüket teljesítik bármily áldozat árán is és csupán a törvényhatóság és az által törvényesen választott alispáni hivatal intézkedését tartják magukra nézve kötelezőnek. Ezt a hazafias határozatot a közgyűlés egyhangú határozattal hozta.

Ujdonságok.

— Ipartestület Mindszente. Régi óhaja a mindszenti iparosvilágnak, hogy községünkben ipartestület alakíttassék. Ugy tudjuk, ezelőtt 6 évvel már voltak ezirányban kezdeményező lépések, de hogy mi akasztotta meg a jóirányú mozgalmat: a kezdeményezők megcsappant ügybuzgalma, vagy egyéb kiviteli akadály — arról nem hallottunk. Ujabbán — mint értesülünk — a Mindszenti Iparosok és Kereskedők Körének választmánya penditette meg az ipartestület 6 év óta szunnyadó eszméjét s vette kezébe az ügyet, mert községünknek tekintélyes számu iparosgárdája elég izmos arra, hogy egy testületbe tömörüljön. Az a csekély áldozat, melyet az ipartestület föntartása kíván, a nyújtott sokoldalú előnyökhöz viszonyítva, elenyészően csekély. Itt említjük meg, hogy az Iparosok és Kereskedők Köre a napokban meghívót fog kibocsátani, melyben a helybeli iparosokat és kereskedőket az e hó 10-én délután fél 3 órakor tartandó tömörülésre szólítja föl. Az értekezlet, melyen Tary István járási főszolgabíró, a hmvásárhelyi ipartestület tisztikara és Szabó Gyula, a szegedi keresk. és iparkamara titkára is jelen lesz, az áll. fiúiskola egyik tantermében lesz megtartva.

— Halálozás. Gálffy Sándor, a „Szentesi Lap“ felelős szerkesztője, Szentes város központi iktatója, életének 43-ik évében elhunyt. Nyugodjék békében.

— Emlékoszlop két 48-as honvédtisztnak. Szegedről jelentik: A szegedi tanyák tanítósa

mohón; okosabb dologgal töltötte az idejét. Bois-Moutiersné viszont jónak találta temporizálni. Vénül a Lille-utcai palotájában a redőivel és a relikviáival, mahagóni butoraival és daguerrotipe fényképeivel, melyek 25 éves korában mutatták be szép tojásdad arcával, lapos hajdíszével s nem minden kacérság nélkül hasonló Eugénia császárnéra, kinek a báljain gyakran megfordult a Tuilériákban.

Mióta Glaizines két lépésre a boulognei erdőből, az arisztokrata csöndben, lakást bérelt, a nagynénje elragadtatva fogadta minden reggel a Margésné látogatását. A fiatal nő hallgatta a matrona csevegését, kérte őt, hogy vigyázzon magára, nyugtalanodott minden legcsekélyebb rosszullete miatt s elérzékenyülve kötötte lelkére a cselédségnek és az ápolónőnek, hogy csak vigyázzanak rá. Bár látta, hogy szegény öreg asszony már a végét járja.

Glaizines ez időtájt fejezte be utolsó és legpompásabb melódiáját „Helén“-t. Ez a cím a barátján keresztneve volt. Helén, melyet még nem koptattak el az utcai kintornák, a boldog kéj dala volt, mely tágra nyitotta a nők szeméit.

Az összes szalonokban titkolt örömmel éldele Margésné ez új zene bűvös varázsát, melynek a szerzőn kívül egyedül ő ismerte az inspirációját és felajánlását s melyben a napi ölelések ritmusa mintegy megistenítve látszott.

Egy este, amint a Glaizines karjaiból kibontakozott, haza tértek otthon találta a férjét.

— Mi történt? kérdezte kissé meghökkenve.

— Semmi . . . én, mondta, szabadságon vagyok.

— Minő meglepetés! Meg sem csókolsz?

— Igen. És a nagynéném?

— Hajh? Pompásan érzi magát!

— Tőle jössz?

— Igen.

— Én is különben. Meghalt.

Az ebéd hideg volt, az éj elkülönzött. Bois-Moutiersné nagy pompával eltemették. A gyászszertartás után Margés így szólt a nejehez:

— Látom, hogy ki vagy merülve.

— Minő tréfa!

— Egész komolyan mondom; menekülni kell a bűzös levegő és a por elől. Az örökösödés formalitásai engemet arra kárhoztatnak, hogy maradjak, a te számodra azonban egy villát választottam egész közel, alig tizenkét órára Párisból: holnap délelőtt utazol a komornáddal.

— De hát mit jelent ez? — kérdezte Margésné aggodva. Ugy látom . . .

— Kérlek, szakította félbe a férj, semmi muzsika: nem mindegyiket szeretem.

Margésnének csak annyi ideje maradt, hogy pár sort vessen papírra, melyet a komorna lopva a közeli postaszekrénybe dobott. „Szóktetnek!“ írta Helén. És Glaizines, ki megtörni érezte boldogságát a csapás alatt, ezt kérdezte magában:

— Regényt élek-e át vagy álmodom?

Margésné tehát egy hét óta ásitózik az egyhangú tenger láttára. Egyedül Glaizinesre gondol. Három évi szerelmet, tiszta hű szerelmet adott a férjének; azt hitte, hogy ierotta kötelességét vele szemben. Mind a mellett nyugodt maradt, engedelmeskedett lázadás nélkül. Különben mit is tudhatott a férje? Hiszen Glaizines is, ő is nagyon óvatoss volt mindig. Valami névtelen levél kelthetett gyanut benne. Ha bizonyosat tudna, amilyen erőszakos természetű, minden zaj nélkül megölte volna a nejét, vagy a szeretőjét.

És mégis, hátha csak azért távolította el Helént olyan gyorsan, hogy szabadabban párbajra hívhassa Jacques? Ez a gondolat rémülettel töltötte el Helént. Irt Jacquesnak s lelep-

lezte előtte száműzetésének a helyét. „Légy okos, irta egyebek közt, óvakodjál ide jönni. Nem látok senkit a villa körül, mégis úgy érzem, hogy szemmel tartanak. Türelem: semmi levél és semmi ostobaság.“

És a napok multak, az emlékek varázsában vagy a félnék várakozásban.

Egy este hegedűszó tör fel a villához vezető uton. Margésné meglepetten ugrik fel, a kert lombjaitól azonban nem láthat semmit. Pedig ez a „Helén“ kurta előjátéka — csókok cuppánása — sa dallam hirtelen felszáll tisztán, ruganyosan, neztelenül, mint a tengerből felbukkanó nő édes hevületben. Az ütemek osonnak, kergetőznek nevetve, önkívületben, besurrannak a nyílt szobába, keringőznek, rezegnek, mint gyöngyök a serlegekben, míg Margésné elfojtott lélekzettel, remegő lélekkel elbűvölten megy le a kertbe, mint a mesebeli gyermek a tündérek hívására. Megy. Aki így játszik a szívével, az csak Jacques lehet, bizonyos benne. Milyen szerelmes és isteni hóbort!

— Jacques!

Ah, ime, szabadult rabságából! A boldogság dalol ottan! Megy. A porond harsog a léptei alatt, a galyak simogatják az arcát, az árnyék cirogótva fogja körül, a zene önkívületbe ejti.

Helén zavarodottan kérdi:

— Jacques, Jacques, te vagy?

A dallam közeledtére elcsöndesül, hogy mintegy fogadja, hallja őt.

Ime, itt a vasrács-kerítés, itt az ajtó!

— Jacques! édes Jacquotom!

Ekkor a Margés fagyos, gunyoros, metsző hangja felel neki, míg a fiatal nő hangos sikollyal esik össze.

— Nem a maga Jacquotja, asszonyom. Én akartam meggyőződni róla, helyesen tettem-e, hogy megöltém őt?

körében mozgalom indult meg a szabadságharc egyik gyászos mozzanatának emlékébe való megörökítésére. A szegedi tanyák között, az ugynevezett Vágójárásban, tizenkét tölgyfa jelöli meg az a helyet ahol 1849-ben két menekülő honvédtisztet lőttek agyon. Egy Lefánti Illés nevű juhászember tudomást szerezvén arról, hogy a tiszteknél arany pénz van, egymásután mind a kettőt lelőtte s künn a pusztaságban eltemette őket. A büntett kitudódott s Lefántit fölakasztották. Most a szegedi tanyák tanítósa mozgalmat indított, hogy emlékoszloppal jelöljék meg a szomorú helyet. Megalakították a bizottságot s társadalmi úton gyűjtik össze az emlék föllállítására szükséges pénzösszeget. A két menekülő honvédtiszt életének és tragédiájának történetét Szécsy György, a szoborelőkészítő bizottság elnöke megírta s nemsokára nyilvánosság elé bocsátja. Az emlékoszlopot a jövő tavaszra tervezik s nagy ünneppel való leleplezésére készülnek.

— **Eljegyzés.** Széles István, helybeli fiatal órásmester, Kunszentmártonban jegyet váltott Molnár Gizuska kisasszonnyal, Molnár Ignác ottani bérlő kedves és szép leányával. Gratulálunk!

— **A község legujabb pöre.** Mint jeleztük, Szalay János megyei írnok keresetet indított a község ellen, s a község háza kitoldásakor az építőmester vagy inkább a munkásainak tévedéséből szomszédos portájából elfoglalt egy negyednéyszögöl területért 1000 (mondd: egyezer) korona kártérítést követel, azért a területért, amely ha utcai fronton volna sem érne többet 1 (mondd: egy) koronánál. A község előljárósága bejelentette a pört a törvényhatóságához, amely legott vizsgálatot indított a tényállás kiderítése iránt. Kitént ekkor, hogy a megtévedt mester az ugynevezett lábazatot, amely az elfoglalt terület alkotja, leakarta a falról faragni, azonban felperes látszólagos jóakarattal nem tartotta ezt kívánatosnak. Valószínűleg azért, hogy a pör tárgya meglegyen. Hát aztán ne mondja erre a kisember, hogy „uri huncutság“. Biz- azt elmondhatja.

— **Októbernek elsején . . .** Nem kell be-rukkolni. Más nóta járja ma már. Az ujoncok csak 6-án vonulnak be a gyöngyöletbe. Akkor aztán be kell rukkolni és kezdődik a katonászkodás. Sokáig tart, nagyon sokáig, Ferenc Jóska nagyon erősen bezárja a szabadságos kis könyvet a ládájába és két-három év előtt dehogyan nyitná ki azt a ládát. Az az egy vigasz csak, hogy semmi se tart örökké, aztán meg mégis csak valami az, ha az ember becsületet tanul a katonáéknál. Hiába, más fából van az faragva, aki katona volt. Meglátszik az rajta már megszűröl. Aztán meg mi mindent lehet majd mesélni odahaza . . . Már ez is megéri azt a néhány esztendőcskét, hogy az Isten szabná mentül rövidebbre a gyönyörűséget.

— **Szent Mihály napja.** Folyó hó 29-én, szerdán, volt szent Mihály napja, mely nemcsak egyházi, hanem polgári szempontból is nevezetes nap. E naptól kezdve megváltoznak az istentiszteletek, valamint az esti és reggeli harangozás ideje. A reggeli harangozás egy órával később, 5 órakor, az esti pedig egy órával előbb, 7 órakor történik. Sok szegény ember meg, már akinek szükséges, ilyenkor cserél lakást, meg gazdát. A Mihályokat szintén ekkor, illetve előtte való este szokták ismerőseik és jóbarátaik üdvözléssel fölkeresni, s nekik hosszú éltet és sok boldogságot kívánni.

— **Duhaj legények.** A csanyteleki csendőrség Tiric József tömörkényi lakos panaszára feljelentette a büntető bíróságnál Forgó József, Bánfi György és Pál, Ambrus Mihály, Bagi József, Ambrus Ferenc, Reisz Márton, Kovács Mihály, Bánfi János és László Gyula tömörkényi legényeket, mert minden ok nélkül, csupa duhaj virtuskodásból úgy megverték 18 éves fiát, hogy az orvosi látélet szerint 14 napig tartó sérüléseket szenvedett. Az eset szemtanúinak

vallomása bizonyára elég bizonyíték lesz arra, hogy a bíróság érdemük szerint ítélkezzék a rakoncátlan legények fölött és jó időre elvegye a kedvüket az ilyen duhajkodástól.

— **Az elmebaj áldozata.** Alig egy éve még büszkesége volt szülőinek községének Lövy József segédjegyző fia: Mindszenti Mihály, aki ragyogó tudása és lankadatlan szorgalma révén fiatal kora dacára fényes karriert csinált. Földmivelésügyi miniszteri számellenőr volt s e minőségben az aradi jószágigazgatósághoz volt beosztva. Egy szomorú nap aztán köd borult elméjére. Az a rettenetes homály, amelynek rombolása kétségbeesítő. Szanatóriumba vitték, honnét nemrégiben gyógyultan került haza. Gyógyultan, de nem kigyógyulva. Szerdán reggel pénzt kért szüleitől és sétára indult. A vasutig ment. Ott titokban fölült a vonatra s meg sem állt Aradig. Szülei már délfelé türelmetlenül kezdtek holléte felől s mikor megtudták, hogy elutazott, rögtön táviratoztak Aradra, hogy kísérjék figyelemmel, nehogy kárt tegyen magában. Később ment a távirat. Az a válasz érkezett, hogy Mindszenti mellbe lötte magát. Sérülésével a kórházba szállították, ahol sikerült a golyót melléből eltávolítani s alapos a remény, hogy rövidesen fölgyógyul.

— **A comain.** Lapunk egyik barátjától kapjuk a következő sorokat: „Elovestam Fürst Zsigmond urnak „A comainról“ című cikkét, melyben Wettstein József dr. támadja. Engedje meg tisztelt Szerkesztő ur, hogy ebben az ügyben én is mint a legsúlyosabban érdekeltek, a tüdőbetegek egyike, beleszóljak. Nem hiszem el, hogy Fürst Zsigmond dr. ur észleletek alapján mondja el súlyos ítéletét. A Wettstein dr. betegek közül való vagyok én is, egyike azoknak a tuberculososoknak, akik a Wettstein-féle rendelő intézetben gyógykezelést nyertek és ott meggyógyultak és igemis, nemcsak én a beteg, hanem az intézetben ellenőrzés céljából megfordult orvosok is megállapították, akiknél akkor Fürst dr. szavaival élve, „ökölnyi cavernák (roncsosfától származó üregek)“ voltak a tüdőben. Wettstein dr. megfogja magát védeni és nem is az ő érdekében írom e sorokat, hanem sok-sok emberársam gyógyulást ott keresnek, ahol meg is találják. Wettstein dr. mindezek ellenére sem veri a mellét. De joggal verné a mellét Fürst dr. ur, azonban nem a büszkeségtől, látva azt a nagy pusztítást, amelyek cikke mindazoknál a betegeknek előidézték, akik az ő támadó sorainak esetleg hitelt adtak.“ Tisztelettel: egy volt beteg, aki már egészséges.

— **Csökönys artézi kut.** A piactéri artézi kut vizmennyisége időről-időre észrevehetőleg csökken. Ez látta el idáig a Károly-ovodát és a két elemi iskolai épületet vízzel. A megindult tanévben azonban már nem bírta forráserejével felnyomni a vizet az iskolák folyosójára. Elrendelte azért az előljáróság, hogy az anyacső kifolyása magasíttassék meg, ezáltal remélvén elérni, hogy az iskoláknak egy darabig megint lesz vizük. A kútfő tervezett átalakításának kőműves munkáját Aradi György kőművesmester vállalta el 122 kor. 42 fillérért, a csövek szerelési munkáját pedig Bakay Mátyás gépész 75 koronáért. — Mint hozzáértők állítják, fokozatosan nemcsak csökken az artézi kutak vize, hanem idővel el is fogy teljesen. Szép kilátások a jövőre!

— **A vér gyógyítása.** Nagyjelentőségű és áldásos haladást mutat a betegségek gyógyításában egy új gyógymód, melynek vidékünkön már több kétségbeesett nehéz beteg köszöni egészségét és munkaképességét. Ezen új gyógymód a hemopatia, vagyis vérgyógyítás. Megalapítója és egyedüli értelmezője dr Kovács I. budapesti orvos, kinek rendelő intézete V. Váci-körut 18. szám alatt van. Dr. Kovács két évtizedre terjedő megfigyeléseiből és tapasztalataiból merítve, megállapította, hogy a vér alkalicitás a legjobb védő és a legjobb gyógyszer és ezen kezelésével nem egyszer bámulatos eredményt ért el. A hemopatia a képzelhető legjobb eredménnyel jön alkalmazásban görvénykór,

asztma, idült szív-, gyomor-, idegbajoknál és némely súlyos bőrbetegségnél. Mindazok akik e felsorolt bajokban szenvednek, forduljanak teljes bizalommal ezen nagy hírű orvoshoz, különösen azoknak ajánlatos az, akik nyáron fürdőn voltak és egészségi állapotuk ennek dacára sem javult. A kezelés igen egyszerű és kellemes, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

— **Kisebb volt a baj.** Lapunk múlt számában megemlékeztünk arról, hogy Varga Pál mindszenti kubikost messze idegenben nagy szerencsétlenség érte. Legalább azt beszélték társai, akik a nagy munkából visszaérkeztek. Hála Isten, a baj mégsem volt oly nagy, mint ahogy az első pillanatban hallottuk. Varga sérülése könnyebb természetű és már — mint leánya mondta — semmi baja sincs. Csakhogy így esett a sor! Örülünk, hogy az első hírek tulzottak voltak.

— **Hosszu ősz.** Meteor, a kiváló időjós, akinek jóslata eddig minden esztendőben meglehetősen bevált, azt jóslja, hogy az idén szép és hosszú ősz lesz. A hosszú és szép ősz azonban kemény és hideg tél fogja követni, amely azonban — szerencsére — nem fog az idén sokáig tartani, mint a tavalyi. Eddig a jóslat, amelyről azonban nem egészen bizonyos, hogy most is mindenben be fog válni.

— **Ami jól izlik,** az a szervezetnek rendszeren hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió“ feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető összeállítása a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

— **A „Budapest“ ajándékai** évről-évre nagyobb feltűnést és érdeklődést keltenek az újságolvasó közönségnél és ezekkel szaporítják az előfizetők számát. Ennek ellenében a „Budapest“ azon fáradozik, hogy mindig szebbet, jobbat, érdekesebbet adjon és bizonyára szenzációszámra fog menni, amit a „Budapest“ előfizetői a következő újévre kapnak. Kossuth Lajos Emlékalbum lesz a címe ennek a diszalbumnak, melyhez hasonló még nem jelent meg a könyvpiacon. Irni fognak bele azok, akik szemtanúi voltak annak a tusának, amit a nemzet atyja élete utolsó pillanataiban vívott és akik előmozdítói voltak annak a nemzeti kultusznak, amelyel kiirthatatlanná tették minden magyar szívből a nemzet atyjának örökemlékezetét. A vasos kötet számos színnyomatu kép és illusztráció fogja díszíteni, külső kiállítás tekintetében igyekezni fog még az eddigieket is felülmúlni. A „Budapest“ egyébként a nagy lapok közt kiváló helyet foglal el, minden rovata érdekes, előkelő összeköttetéseinél fogva hírei gyorsak és megbízhatók, szóval a legmagasabb igényeket is kielégíti. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a „Budapest“ kiadóhivatala Budapest, IV., Sarkanyus-utca 3. szám.

Fogzás.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg fogja Önt lepni.

A SCOTT-féle Emulsió

kellemesen emészthető formában tartalmazza éppen azokat az anyagokat, a melyek megkivántatnak fehér, egyenes és erős fogak növésehez.

A SCOTT-féle Emulsió tisztaságát és erejét semmi sem mulja felül. Ize a legkellemesebb.

A SCOTT-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

— Felmentett férjgyilkos. Szenzációs ítéletet hozott csütörtökön a szegedi esküdtszék. Felmentett a gyilkosság vádja alól egy asszonyt, a ki éjnek idején vadászfegyverrel lelőtte a férjét.

Péter és Pál éjjelén történt, hogy Szabics Imre szentesi földmives ittasan tért haza és mint rendesen, ütlegekkel köszöntötte a feleségét. Az amugy is ekésredett asszony, aki három gyermekével nyomorgott a férje duhajkodó életmódja miatt, eleinte türe a bántalmakat és csak akkor ütötte vissza az urát, mikor az gyermekeit is bántalmazta. A férj fenyegetőzések között tért nyugalomra, de alig aludt el, az asszony leakasztotta a falról a vadászfegyvert és egyetlen golyóval lelőtte a család megrontóját. A gyilkosság után az asszony önként jelentkezett. A szegedi esküdtszék tagjait megindította a vádlott őszinte védekezése és Reiniger Jakab ügyvéd védelme után felmentette a gyilkosság vádja alól. Az ítélet jogerős.

Házeldadás.

Andrássy-utca 137. számú sarokházam, mely üzlethelyiségnek is igen alkalmas, kitűnő karban van, jutányos áron sürgősen eladó. Értekezhetni **Hevesi Mihály** tulajdonosnál a fenti cím alatt.

1—2

Táncitanítás!

Van szerencsém a mélyentisztelt szülők és tánckedvelő fiatalságot értesíteni, hogy folyó évi **október hó 17-étől kezdve a Központi (Dobos István-féle) vendéglő termében** tánc-, illem- és testnevelő tanfolyamot nyitok. Beiratkozni lehet Dobos István vendéglős urnál. Tandíj kezdőknek 8 korona, haladóknak 4 korona. Teljes tisztelettel Rácz Károly, okl. táncitanító.

Tormásvirstli

szalvaládé, hideg felvágottak stb. friss és legjobb minőségben minden hétfőn és csütörtökön csak nálam kapható. Tisztelettel Steindl János kereskedése.

Olcsó tűzifa!

Értesitem a mélyentisztelt közönséget, hogy téglagyarámnál **elsőrendű bük hasábfá öle 32 koronáért kapható.** Tűzifákat állandóan raktáron tartok. Szives párfogást kér **Szimcsák Sándor** téglagyáros és tűzifa-kereskedő.

2—3

Földeladás.

Tisza-Ujlak város közvetlen közelében **elsőrendű fekete talaju földbirtok**, 5 holdtól kezdve tetszés szerinti részletekben olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett eladó és azonnal átvehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladással megbírt

Diamant Manó

Mindszent, Vasut-utca.

MINDSZENT KÖZSÉG ELŐJÁRÓSÁGA.

ad 1477/1909. szám.

Árlejtési hirdetmény.

Mindszent község előjárósága mintegy **1800 darab házsám-tábla** szállításának biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet.

A házsám-táblának tartalmazni kell a sorszámot (legfeljebb 3 számjeggyel), a kerületet és utca nevét.

Ajánlat tehető öntvény, zománczott és festett bádoglemez házsám-táblára.

Hiányos, elkésett és utóajánlatok kizártnak a versenyből.

Az eljáró bizottság fentartja magának, hogy a beérkezett ajánlatokból szabadon választhasson, vagy azokat mellőzze.

Feltételek a község-házánál a hivatalos órák alatt betekintheők.

A kellően lezárt ajánlatokhoz a vállalati összegnek 5 százaléka készpénzben vagy értékpapirban bántpénz gyanánt melléklendő s **folyó évi október hó 20-án délelőtt 10 óráig** Mindszent község előjáróságához „Házsám-táblák“ megjelöléssel nyújtandók be, ahol azok ugyanazon napon délelőtt 10 órakor nyilvánosan felbontatnak.

Az ajánlathoz egyidejűleg a házsám-tábla mintája is felcsatolandó.

Mindszent, 1909. évi október hó 1.

Antal András,
jegyző.

Veres Sándor,
bíró.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem Mindszent község közönségét, hogy üzletemben **ötött mésznek métermázsája 1 kor. 20 fill., vágott tűzifa, jó száraz, métermázsánként 2 kor. 60 fillérért kapható.** Ötven kilogramm vételnél díjmentesen házhoz szállítom. Tisztelettel Robicsek Mór, kereskedő.

Jó eredmény

érthető el a mi lapunkban leközölt hirdetések által! Mert hirdetés a vére minden üzleti életnek. A korrall lépést tartó iparos vagy kereskedő csak úgy tud boldogulni, ha feltűnő hirdetéssel vagy csinos kivitelű **nyomatvánnyal** fölébreszti a vevőközönség figyelmét. Sokkal jobb vásárt csinál az ilyen iparos vagy kereskedő, aki néhány koronát áldoz a reklámra, mint a maradi üzletember, aki nem tudja, hogy pénz és nyomdafa-ték kormányozza a világot! A törekvő gazda is hamarabb célhoz jut egy hirdetés által, ha földet, házat akar venni, vagy eladni, mert lapunkat nemcsak a járás, de a vármegye minden községében, városában olvassák. Hirdetéseket mindenkor igen **jutányos árszámítás** mellett közlünk, ami által bő alkalma nyílik ugy az iparosoknak és kereskedőknek valamint a gazdaközönségnek olcsó és biztos közvetítő módhoz fordulni. Tessék egy próbát tenni! Rendes előfizetők árkedvezményben részesülnek!

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel értesitem Mindszent község és környéke mélyentisztelt lakosságát, hogy a főtéren levő **Korom Falábu József-féle**

mészáros és hentes-üzletet

átvettem s azt október hó 1-én megnyitva, személyesen fogom tovább vezetni.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, egyuttal ígérem, hogy törekedni fogok kifogástalan és szolid kiszolgálásom által a bizalmat teljesen kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Székely Ferenc

mészáros és hentes.

2—2

Órás-tanulónak

egy jó fiu azonnal fölvetetik Széles István műórásnál, Mindszentben.

Legújabb!

Mindenkinek kedves a

„PENKALA“ töltő-irón

Mellényzsebben elfér!

Célszerű!

Kényelmes

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható Horváth Antal papirkereskedésében

Üvegfestészet

nem minden házban látható, mert óriási költségbe kerül. Ujabbban azonban olyan átlátszó, zselatinszerű anyagot találtak fel és hoztak piacra, melylyel teljesen pótolható a drága üvegfestési munka. Ezen vékony, de igen erős iveket aztán a sokszorosító-ipar segítségével rendkívül csinos, izléses és modern mintákkal festik be s használatban a **lehető legpompásabb színhatások** érthetők el vele.

Gyönyörű disze szobának, folyosónak egyaránt! Olcsóbb, mint a legsilányabb függöny.

Az üvegre való felhuzása rendkívül egyszerű, alig néhány percet igényel. Nem kell hozzá ragasztóanyag sem, mert egyszeri gyöngéd nedvesítés által oly erősen odatapad az üveghez, hogy az többé le nem mosható. **Örökös és a valódi üvegfestéstől nem lehet megkülönböztetni.**

Az üvegtáblák a **kép veszélyeztetése nélkül** bátran tisztíthatók.

Ára oly csekély (méterenkint 40 fillértől 1 koronáig), hogy azt bárki, még a legszerényebb sorban levők is, könnyen beszerezhetik.

Kapható a legkülönbélebb mintákban Horváth Antal papirkereskedésében, Mindszentben. Vidékre minták bérmentve küldetnek.